

现代快报小记者招募系列活动

## 现代快报小记者招募走进游府西街小学 “瓶子里的精灵”让孩子感受魔力

2013年12月27日,现代快报小记者招募团携手南京大学化院老师走进南京游府西街小学招募小记者。零下4℃,寒风瑟瑟中,游小近百名小学生在操场上排着长长的队伍体验“瓶子里的小精灵”实验。一张白纸,一根毛笔,一瓶清澈的溶液和一个小喷雾瓶就是见证奇迹的全部装备。准小记者用毛笔蘸上似自来水的溶液,在白纸上写上自己的名字,然后再用喷雾瓶轻轻一按,见证奇迹的时刻到了,白字瞬间变为红色,“哇,太神奇了”,好奇心完全被调动起来的孩子们,将冬日寒冷的操场变成了温暖的海洋。现代快报记者 刘惠勤 文/图



游府西街小学招募现场人气爆棚

## 与社长爷爷的第一次亲密接触

新华社江苏分社原副社长牟维旭,也曾担任现代快报社长。2013年12月29日,他走进现代快报八楼会议室,与近30名准小记者进行了第一次亲密接触,当社长爷爷问孩子们“记者是干什么的”时,孩子们沸腾了——“记者就是狗仔队,记者就是卖报纸的,记者就是采访别人……”孩子们的回答引得社长爷爷哈哈大笑。一个多小时的新闻专业素养课后又进行了分组面试,很多孩子顺利地加入现代快报小记者团,下面就是小记者们在听完社长爷爷讲课后写下的感受。

现代快报记者 刘惠勤 文/图



牟社长与孩子们在一起

## 听社长爷爷的话,争做优秀小记者

现代快报B183号小记者、雨花实验幼儿园大(5)班 董亚坤

2013年12月29日,这一天我正式成为了一名现代快报的小记者,我非常高兴。

在成为小记者之前,社长爷爷给我们讲了“怎样成为一名优秀的小记者”,要做到5个W,我举手回答了WHAT,WHEN,爷爷说还有WHERE,WHO,WHY。接着爷爷说不能写假新闻,因为真实是新闻的生命。他举了好多例子给我们听,印象最深的就是大家讨论下雨这个话题。

我们可以通过好多种方法来观察雨下得大还是小。第一种是看路上的人,都在跑说明

雨下得大,没跑就说明雨下得小;第二种看伞,打得很低说明雨大,打得高高的就说明雨下得小;第三种是用耳朵听声音,声音很响就说明雨很大,听不到声音就说明不大;第四种是看路上的积水,积水多就表示雨大,积水少就是不大。

还有好多好多,社长爷爷通过这些例子向我们说明观察是多么的重要,他还希望我们能认真仔细地观察更多的细节。

我要记住社长爷爷的话,认真看书,看更多的书,不撒谎,做一个诚实的孩子,争做一名合格、优秀的小记者。

## 今天我成为了小记者

现代快报B182号小记者、化纤新村小学一(1)班 袁涵奕

今天上完英语课,妈妈带我去参加现代快报小记者面试。去之前的路上我的心里很紧张,心像碎了一样。

到了面试的地方,进了那个大房子,一位漂亮的老师问我:“你叫什么名字啊?”“你知道小记者是干什么的吗?”“你几岁啦?”“你经常看电视吗?”等等好多问题。然后我就回答老师:“我叫袁涵奕,我六岁了,我经常上完英语课回家看《爸爸去哪儿》。”

老师问我最喜欢里面的哪个小朋友,我说:“我最喜欢Kimi。”老师又问:“你为什么喜欢Kimi呢?”我说:“因为Kimi最帅。”老师听完都笑了。最后我还唱了几句《爸爸去哪儿》的主题曲。

我以为快报记者就是卖报纸的,老师告诉我不仅是这样,还有好多活动呢!

最后老师告诉我,我可以成为快报记者了,我好开心,以后我会好好去当这个小记者,好好学本领。

## 开心的小记者

现代快报B184号小记者、东方智能奥体幼儿园大(2)班 陈思言

今天是星期天,可是我没有睡懒觉,因为妈妈要带我去报名参加小记者。我很喜欢当小记者,平时在学校里,我就喜欢问问题。我们坐地铁到新街口,又乘电梯上了很高很高的楼,看到了好多小朋友。有一位爷爷给我们

上了小记者课,我听得可认真了!一位阿姨问我问题,还告诉我小记者要说真话。拿到了小记者的装备,我赶紧把帽子戴在头上,阿姨说我真像个小记者啦!我听了非常开心,我一定要好好学习,做一个真正的小记者,把很多有意思的事告诉大家!

## 小记者的第一节课

现代快报B186号小记者、成贤街小学一年级(1)班 宋宇涵

今天早上,我和爸爸上完启橙英语后,从南京国际金融中心走过来,看到一个大楼,写着“江苏银行”。

然后,我和爸爸来到了八楼,到了八楼,我看到了一个房间,里面有一排排桌子,我看到了一位老爷爷,他正在问一些问题,小朋友们不停地举手回答。

然后,有一个问题是观察下雨的时候,我

也回答了一次问题。老爷爷说记者要观察一些细节,写新闻要少用形容词,要描述仔细。

过了一会,讲座结束了,开始进行面试,小朋友排着队分成两组面试,面试的阿姨问了我来自哪个小学、哪个年级、哪个班、叫什么名字,还让我回家写一篇关于今天来的感想作文发到邮箱。

最后,我领到了小记者装备,和爸爸一起开开心心地回家了。



你的作文也想发表在这里吗?可以和我们联系。投稿方式:1.QQ群报名:快乐小记者305241946;2.投稿邮箱:524510118@qq.com;3.登录现代快报网(http://www.xdcb.net/),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。



## 家有累赘 芳草园小学五(5)班 郭思芊

我们家有个“大累赘”,每天早上,他总是让我心惊肉跳,时常会让我压着点和老师一起走进教室。还能有谁,那就是我的老爸。

老爸是个名副其实的“起床困难户”。周一到周五的早上是他最痛苦、最难受的时候,尤其是眼下的数九寒天。

每天早上,先是妈妈用修炼千年的“狮吼功”对他吼道:“快点起床!”尽管妈妈的声音大得隔一面墙都能听到,可是这也只能把他从美梦中拉回来,却不能让他起床。然后换我上战场,我连拖带拽,又吓唬他要掀被子,好不容易把他从床上轰起来,总算把他的瞌睡虫驱走了,但他依然闭着眼,盘腿坐在被窝里,嘴里也不知道在念叨什么,有时还气急败坏地砸几下床,这是他的垂死挣

扎。温暖的被窝好像对他施了魔法一样,让他恋恋不舍。

起来之后,他两眼惺忪,像蜗牛一样,挪到卫生间,看到我和妈妈在忙。他抱怨道:“你们还没搞好,让我起来干什么!”不满地哼哼两声,又磨磨蹭蹭地到另外一个卫生间去了。

洗完脸,有了精神,开始吃饭,吃完了,还不能走,他又要上一遍厕所,这时候轮到痛苦了,眼看着时间嘀嘀嗒嗒地从我眼前溜走,我却无可奈何,恨不得冲到厕所把他从马桶上拽下来。

在他换鞋子的时候,我像念经一样念道:“钥匙、门禁卡、手机……”这是在提醒他别忘记了该拿的东西。因为曾经不止一次,到了地下车库,他却说自己没带手机,或者忘记了钥匙。直到车子启动,我才能舒口气。

哎,他可真是我的累赘啊!



## 冬天来了 游府西街小学二(5)班 罗蒋奕

一场大雪过后,寒流来了,冬天光临了。北风吹着一只巨大的口哨“呼呼呼——”,吹得地动山摇,将整个世界变成了银白色的冰雪天地。洁白的雪花像蒲公英一样漫天飞舞。

许多树的叶子都落光了,只有“岁寒三友”不畏严寒。苍松昂着头屹立在风雪之中,翠竹的叶子仿佛更加翠绿了,腊梅也吐出嫩

黄的花朵,散发出阵阵芬芳。

在这个寒冷的季节,蟒蛇、刺猬都在冬眠,蚂蚁也因为怕冷,躲在洞里。

雪停了,广阔的大地铺上了雪白的地毯。小朋友们迫不及待地冲出家门,来到雪地里玩耍,他们有的在滑雪,有的在溜冰,还有的在跳绳,玩得可开心了!

有了冬雪的装扮,冬天真是令人愉悦的季节! 指导老师:叶小青



## 秋天在哪里 苏杰学校三(3)班 季质文

秋天在小区里。火红红的枫叶开满了小区。在晨风中,枫叶热闹地摇摆着,发出沙沙的声音。远远望去,枫叶就像一只只小手,欢快地挥动。小区里的秋天在红红的枫叶上!

秋天在公园里。菊花绽开笑脸,在风中摇曳身姿,尽情开放。菊花有黄色、粉色、紫色、白色……五颜六色,姹紫嫣红。菊花有的像仙女卷曲的长发,有的像《笑猫日记》中的星球

老老鼠……千姿百态。公园里的秋天在美丽的菊花上!

秋天在田野里。一望无际的稻子摇头晃脑,像勤奋的学生在读书。成片的大豆摆动着豆荚,发出了哗啦啦、哗啦啦的声响,像是发出惬意的笑声。高粱涨红了脸,像是害羞的小姑娘。田野里的秋天在成熟的谷物里!

噢,秋天就在我们的眼睛里!

指导老师:徐悦



## 做树叶画的乐趣

力学小学三(8)班 郭佳瑞

星期四,老师让我们用收集来的树叶做一幅树叶画。

刚开始时,我不知道该做什么样的画儿,看到别的同学都快做好了,我便开始着急起来。“到底该怎么做?”突然,我眼睛一亮,想到了一个好办法:“可以剪一叶小舟,在湖面上轻轻飘荡。这样太有创意啦!”我立刻做起来。先把三片叶子前后拼在一起,再用一片大叶子托住

小叶子,一叶小舟就做好了。可是我却觉得少了点儿什么,于是我就把两片枫叶当作两面旗帜,把它们贴在船头。管老师帮我拍了树叶画的照片,我要谢谢管老师,因为他帮我保存了这幅有创意的树叶画。

这次做树叶画我非常开心,我不仅增强了动手能力,还知道了做一件事要有耐心,才能有好的结果。

这真是一份美好的回忆。

指导老师:管晓成



## 文具盒的自述 北京东路小学三(4)班 洪阅涵

我是一个文具盒,我啊,是个上下两层公寓,全是蓝色的油漆,上面没有一个“窗户”,四面八方都有图案,我呀,可是主人的好助手呢。

2010年5月1日,主人做了一天家务,他妈妈才给他购买了我。

主人可爱护我呢,不让别人来动我呢。他还让钢笔先生、铅笔王子、尺子老板和橡皮大王都住进了我的“笔盒大酒店”,之后,“胶

公主”也住进了我的酒店。

我的作用可多啦。语文课上,钢笔先生就跑到书本写字;数学课上,铅笔王子又跑到本子挥舞起来,一旦发现写错了,“我来救你,儿子!”橡皮大王叫道,说着就把错的擦干净了……

有一天,我的主人放了一支圆规在我心里,我一动,“啊”地大声叫了出来,原来是圆规的针头扎到我了。我向小主人抗议,小主人没有办法,马上把圆规请出了我的公寓大酒店。

我会当好小主人的好助手的。



## 我的特长 芳草园小学四(1)班 林宇晗

我的特长是滑活力板。

我的活力板教练姓杨,个子高高的,有一双敏锐的眼睛,说话和蔼可亲。妈妈送我去学的时候还叮嘱我:“儿子要好好听教练的话哦!”我满口答应了。要知道学活力板并不是那么简单的,要付出很多的汗水。教练教我先用左脚踩在活力板左边的板子上,然后用另一只脚在地上用力蹬,让板子滑起来,接着立刻将另一只脚也踩在板子上。我试了几

次都没有成功,开始有些泄气了。但是我想:我一定要把这个活力板学会,因为我学过的很多东西半途而废了,不能总是这样啊!我坚持不懈地练习,最后有一次我不经意间竟然在活力板滑动后将另一只脚踩上去了,接着我拼命扭动双腿竟然就这样学会了。我终于尝到了成功的喜悦,看来只要坚持到底不放弃是一定会成功的!现在我已经成了活力板高手了,还有小朋友拜我为师呢!

看,这就是我的特长。 指导老师:史德强